

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 19 (10819)

ВТОРНИК, 18 марта 2025 года

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## «ВЫЗОВ» – БОРЬБА С СОЦИАЛЬНЫМ СИРОТСТВОМ

В Приаргунске состоялась стратегическая сессия федерального проекта «Вызов». Он реализуется в четырнадцати试点ных регионах страны с конца 2024 года по инициативе президента страны Владимира Путина. Главная задача – внедрить подход сбережения семей в работе социальных служб и уменьшить число детей-сирот при живых родителях.



«Вызов» – название нового федерального проекта не случайно. Это вызов всем структурам, которые занимаются неблагополучными семьями. В ближайшее время специалистам нужно перестроить свою работу – не просто изымать детей из семьи и помещать их в социальные учреждения, а попытаться оказать помощь и родителям, чтобы ребёнок мог к ним вернуться.

«Любой ребёнок, находящийся в детском учреждении всегда хочет к маме и, конечно же, к родной маме в первую очередь. Поэтому мы должны делать приоритет на кровные семьи, но, если это по разным причинам сделать невозможно, мы устраиваем ребёнка в замещающую семью. Но при этом мы должны «отработать» кровную семью – постараться помочь ей. Ведь раньше как было: когда ребёнку было

плохо в семье, допустим, не было дров или родители страдали алкогольной зависимостью, ребёнка изымали из семьи и помещали в соцучреждение. Теперь у нас новый формат, который подразумевает в первую очередь помочь семье в целом, не ребёнку, а семью в целом. Будет курирование, сопровождение семьи, направление на лечение, психологическая помощь, где-то материальная поддержка», – рассказывает региональный куратор проекта «Вызов», советник губернатора Забайкальского края Виктория Сикора.

Как это сделать на уровне муниципалитетов, какие нужны изменения в работе социальных служб, комиссий по делам несовершеннолетних и других структур, в Приаргунске обсуждали представители различных ведомств двух окруж-

гов – Приаргунского и Калганского.

«У нас налажено взаимодействие между всеми структурами, которые принимают участие в этом проекте. Ну, и самое главное – мы, следуя всем рекомендациям, создали межведомственный консилиум, на котором озвучивается обоснованность и целесообразность либо нецелесообразность помещения детей в соцучреждения. С начала запуска проекта у нас состоялось уже три заседания данного консилиума», – говорит заместитель главы Приаргунского муниципального округа по социальным вопросам Татьяна Кайгородова

Также рассматриваются конкретные возможности помочь семье – например, направление родителей на лечение от алкогольной зависимости или же наведение порядка в доме, улучшение условий проживания.

«Проект «Вызов» – это новый формат. В некоторых районах и округах Забайкальского края уже специалисты работали в этом новом формате, то есть в направлении помочь семье. Но есть такие районы, где ещё есть неприятие. Как правило, что-то новое всегда воспринимается не очень хорошо сначала. «Вызов» направлен на нас, специалистов, вызов сделан именно нам. И мы, всё равно, придём к нему, всё равно, поймём его и начнём работать в новом формате», – отмечает Виктория Сикора.

Стратегические сессии в районах и округах края – это первый этап реализации нового проекта. Продолжением станет обучение специалистов, а также внедрение различных программ по профилактике социального сиротства.

**Владимир ПЕРМИНОВ.**  
**Фото А. Бронникова.**

## ПОДДЕРЖКА НАЧИНАЮЩИХ ФЕРМЕРОВ

Фермерским хозяйствам Забайкалья в 2025 году направят средства грантовой поддержки по программе «Агростартап» на сумму свыше 81 миллиона рублей.

«С 2019 года предоставляем финансирование начинающим фермерам по направлению «Агростартап». В течение пяти лет эта программа финансировалась в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», но в 2024 году нацпроект был завершен, и появились риски, что этот вид господдержки не будет реализовываться федеральными программами. Вместе с тем, благодаря совместной работе Минсельхоза, се-

наторов и губернатора Забайкалья добились новой жизни для программы в 2025 году за счёт источников по развитию сельского хозяйства. Всего на реализацию «Агростартапа» в этом году будут выделены бюджетные средства в размере 81,2 миллиона рублей, получателями гранта станут не менее 23 сельхозтоваропроизводителей», – сообщили в краевом минсельхозе.

Отметим, что с 2019 года получателям грантовой поддержки «Агростартап» направлено финансирование на общую сумму 388 миллионов рублей. За пять лет в крае образовано 117 новых индивидуальных предпринимателей, создано 125 новых рабочих мест.

## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## ОНЛАЙН-ГОЛОСОВАНИЕ ЗА РЕМОНТ ОТДЕЛЕНИЙ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

Минцифры России проводит онлайн-голосование за ремонт сельских отделений почтовой связи АО «Почта России». Для голосования доступны отделения почтовой связи, которые по результатам предварительной оценки Почты России находятся в неудовлетворительном или предаварийном состоянии.

«В список для онлайн-голосования включены сельские отделения почтовой связи, подходящие под условия порядка. Из отделений, набравших большее количество голосов в Забайкалье и с учётом сведений поступивших от края и самой Почты России, сформируют список, на основе которого будет разработан план приоритетного проведения капитального ремонта в почтовых отделениях до 2030 года. Стоит отметить, что перечень отделений почтовой связи будет носить рекомендательный характер и не будет определять очерёдность проведения ремонтных работ и размер квоты на регион», – рассказал заместитель министра ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края Иван Ларионов.

Сформированный план Почта России согласует с Минцифры, Минсельхозом и Минэкономразвития и реализует по мере поступления средств из федерального или регионального бюджетов.

Онлайн-голосование проводится на портале «Госуслуги» до 24 марта 2025 года включительно. Принять в нём участие могут граждане от 18 лет с подтверждённой учетной записью.

## ВВЕДЕНЫ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ СЕМЬ НОВЫХ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ

Инфраструктурные бюджетные кредиты — один из самых востребованных федеральных механизмов региональной поддержки. Благодаря ним в Забайкальском крае за последние годы в эксплуатацию введено семь новых многоквартирных домов: шесть в микрорайоне Романовский и один в строящемся микрорайоне «Кенон Ривьера Парк».

По словам заместителя председателя регионального правительства Алексея Гончарова, проекты, которые реализуются с использованием таких средств, оказывают комплексный эффект на развитие Забайкальского края.

«Застройщикам предоставляется субсидия за счёт средств инфраструктурных бюджетных кредитов на технологическое присоединение объектов к инженерным сетям. Начиная с 2022 года в Чите реализованы мероприятия по техприсоединению микрорайона Романовский. В 2024 году начата работа по прокладке систем тепло и водоснабжения, электроснабжения в микрорайоне «Кенон Ривьера Парк» и ЖК «Нер-Заводский», – отметил Алексей Гончаров.

По поручению президента России Владимира Путина активно ведётся разработка и реализация мастер-планов городов Дальневосточного федерального округа. Эта работа направлена на повышение качества жизни людей, развитие экономики, создание новых рабочих мест и развитие уникальных природных богатств Дальнего Востока.

Как отметил заместитель председателя федерального правительства Марат Хуснуллин, для достижения поставленных целей много делается в том числе по программам инфраструктурных бюджетных и специальных казначейских кредитов.

«Используя данные механизмы, регионы на выгодных условиях строят и ремонтируют образовательные и спортивные учреждения, инженерные сети и дороги, аэродромную инфраструктуру, обновляют общественный транспорт и благоустраивают городские пространства. Такая работа оказывает мультиплектический эффект на развитие городов и малых поселений. Так, в ДФО благодаря ИБК и СКК с 2022 года введено порядка 350 тысяч квадратных метров жилья, создано порядка 4 тысяч рабочих мест и

привлечено свыше 107 миллиардов рублей внебюджетных инвестиций», – сообщил Марат Хуснуллин.

Вице-премьер добавил, что всего для Дальневосточного федерального округа были одобрены средства ИБК и СКК для реализации 277 мероприятий и из них 100 уже завершено.

## РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВОЛОНТЁРСКИЙ КОРПУС 80-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

В преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне на базе ГАУ «Молодёжный центр «Искра» был создан Региональный волонтёрский корпус 80-летия Победы. Волонтёры корпуса задействованы в реализации мероприятий 2025 года, посвящённых этой знаменательной дате.

Основная цель работы волонтёрского корпуса – подготовка активистов, для проведения мероприятий, посвящённых сохранению исторической памяти о героях и событиях Великой Отечественной войны. Также волонтёрский корпус занимается формированием стандарта подготовки волонтёров и популяризацией изучения истории через добровольческую деятельность.

На сегодняшний день к корпусу присоединился уже 841 человек. Для того, чтобы стать частью волонтёрского корпуса Победы необходимо зарегистрироваться на платформе волонтёрыпобеды.рф и пройти онлайн-обучение. После регистрации появится возможность принимать участие в мероприятиях, посвящённых 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

В 2025 году волонтёры уже провели такие мероприятия как «Всероссийский урок памяти «Сталинградская битва», «Всероссийская историческая интеллектуальная игра РИ.С.К. «Высота 102.0» и «Всероссийская интеллектуальная игра «Наука». Участниками мероприятий стали 45 тысяч школьников Забайкальского края.

За участие в организации мероприятий волонтёры получают баллы на платформе волонтёрыпобеды.рф. Полученные баллы можно обменять на ценный и разнообразный мерч движения волонтёров Победы.

Присоединяйтесь к Региональному волонтёрскому корпусу 80-летия Победы и станьте частью важного дела – сохранения исторической памяти о героях Великой Отечественной войны.

## РЕЖИМ АВТОУСН

В Забайкальском крае обсуждается введение автоматизированной системы упрощённого налогообложения (АвтоУСН). Проект соответствующего закона уже разработан региональным Минэкономразвития и был впервые вынесен на обсуждение ещё в октябре 2024 года.

Недавно режим АвтоУСН обсудили вновь на общественном совете по финансовому и экономическому развитию региона.

«Коллеги заявили о необходимости изучения опыта других регионов, где уже ввели АвтоУСН. И предложили перенести срок введения режима на вторую половину 2025 года. Мы очень надеемся, что режим всё же будет принят, и мы поддержим тем самым новичков в сфере бизнеса. Ведь уже сегодня от предпринимателей поступают просьбы о скорейшем введении АвтоУСН», – отметила министр.

Также в ведомстве считают, что введение режима АвтоУСН предоставит предпринимателям выбор нужного им налогового режима, а значит, предоставит им больше свободы.

Напомним, в 2024 году благодаря реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» около 600 предпринимателей в регионе получили 2,2 миллиарда рублей господдержки. Ими было создано около 5 тысяч рабочих мест. В 2025 году работа продолжается в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика».

**Информация правительства Забайкальского края.**

## ПРИБЛИЖАЕТСЯ ВЕСЕННИЙ ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН

С приходом весны и установлением тёплой погоды многократно увеличивается вероятность возникновения ландшафтных пожаров, то есть, когда во власти огня оказываются степи и леса.

Из года в год большой ущерб природе наносит сжигание по весне сухой травы на лесных полянах и лугах, а также стерни на полях. Практически единственным источником палов сухой травы является человек. Люди зачастую забывают, что огонь с сухой травы

– правообладатели (собственники, арендаторы) земельных участков, расположенных в границах населённых пунктов и на территориях общего пользования вне границ населённых пунктов, правообладатели территорий ведения гражданами садоводства или

ния работ по выжиганию и обеспечены первичными средствами пожаротушения; принятие решения о проведении выжигания и определение лиц, ответственных за выжигание, осуществляются руководителем организации, осуществляющей деятельность на соответствующей территории.

Для предотвращения подобных пожаров ППР в РФ установлено, что на землях общего пользования населённых пунктов, на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населённых пунктов, запрещается использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведённых и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия.

Лица, виновные в нарушении правил и обязательных требований пожарной безопасности и возникновении пожаров, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут административную или уголовную ответственность в соответствии с законодательством РФ.

Административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности предусмотрена Кодексом об административных правонарушениях РФ (далее КоАП РФ).

Так, за совершение правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 20.4 КоАП РФ «Нарушение требований пожарной безопасности», предусмотрено предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 5 000 до 15 000 рублей; на должностных лиц – от 20 000 до 30 000 рублей, на лиц осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 40 000 до 60 000 рублей; на юридических лиц – от 300 000 до 400 000 рублей.

За совершение правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 8.32 КоАП РФ «Нарушение правил пожарной безопасности в лесах», предусмотрено предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере – от 15 000 до 30 000 рублей; на должностных лиц – от 30 000 до 50 000 рублей; на юридических лиц – от 100 000 до 400 000 рублей.

Уважаемые граждане! Соблюдайте правила пожарной безопасности на природе и в быту. Проявите ответственность и бдительность в наступающем пожароопасном периоде, не допустите возникновение природного пожара по вашей вине!

О. ГОЛОБОКОВ, заместитель  
главного государственного  
инспектора Нерчинско-  
Заводского, Калганского,  
Приаргунского, Александрово-  
Заводского районов  
по пожарному надзору.



может легко перекинуться на жилые дома и строения, а также лесные массивы, принести значительный материальный ущерб, а самое страшное – гибель людей.

Также в весенний период традиционно по всей стране проходят массовые субботники для уборки территорий населённых пунктов и организаций, владельцы частных подворий также – занимаются наведением порядка на своих территориях. Нередко люди при уборке территорий пренебрегают правилами пожарной безопасности и используют открытый огонь для сжигания сухой травы, листвы и мусора, что в ветреную весеннюю погоду часто приводит к возгоранию различных построек и жилых строений. Беспечное неосторожное обращение с огнём при сжигании травы, мусора зачастую обрачивается бедой. Это почти половина всех пожаров, происходящих именно по этой причине.

В большинстве случаев в весенний период прошлогоднюю сухую траву и стерню жгут сельхозпроизводители для получения определённой пользы. На деле же выжигание сухой травы несёт гораздо больше вреда.

Для предотвращения возникновения ландшафтных пожаров Постановлением Правительства РФ от 16 сентября 2020 года № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» (далее ППР в РФ) установлен ряд требований, запретов и ограничений, а именно:

огородничества обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы;

– правообладатели (собственники, арендаторы) земельных участков сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокошения на сенокосах;

– запрещается выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населённых пунктов;

– выжигание сухой травянистой растительности может проводиться на земельных участках населённых пунктов (для очистки участков между минерализованными полосами при создании защитного противопожарного барьера населённого пункта от ландшафтных (природных) пожаров) только в безветренную погоду при условии, что: участок для выжигания располагается на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта; территория вокруг участка для выжигания очищена в радиусе 30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра; на территории, включающей участок для выжигания, не введен особый противопожарный режим;

лица, участвующие в выжигании, постоянно находятся на месте проведения

В государственной политике образования ключевым приоритетом является патриотическое воспитание подрастающего поколения. Воспитание достойного гражданина-патриота, готового верно служить Отечеству – одна из актуальных задач, стоящих перед педагогическим сообществом.

## РАСТИМ ПАТРИОТОВ РОДИНЫ

Военно-патриотическое воспитание является составляющей патриотического воспитания, ориентировано на формирование у подрастающего поколения высокого патриотического сознания, идей служения Отечеству и приумножения воинских традиций.

Значительная роль в решении по-

ческого воспитания. Для достижения цели, решения задач и реализации содержания военно-патриотического воспитания был разработан план месячника, который включал в себя разнообразные мероприятия, посвящённые Году защитника Отечества, 80-летию Великой Победы.

11 февраля состоялся окружной юнармейский турнир по пулевой стрельбе, участниками которого стали 12 команд образовательных организаций. Юнармейцы показали свои умения и навыки в стрельбе из пневматической винтовки. В возрастной категории 10-14 лет победителем стал отряд «Пограничник» Погадаевской школы, 2 место заняла команда Староцурхайтуйской школы, 3 место – отряд «Граница» Новоцурхайтуйской школы. В старшей возрастной категории 1 место заняли студенты Приаргунского колледжа, 2 место – отряд «Юный патриот» Зоргольской школы, 3 место – отряд «Малая застава имени С. Архипова» Дома творчества детей и взрослых.

В рамках акции «Добрая семейная суббота» для воспитанников Дома творчества и их родителей проведены мастер-класс «Блокадная ласточка», посвящённый 81-й годовщине снятия блокады Ленинграда, встреча с малолетней узницей концлагеря А. М. Мунгаловой. С подвигом маленьких героев большой войны ребята познакомились на презентации, посвящённой Дню юного героя-антифашиста.

По сложившейся традиции юнар-

мейцы «Малой заставы имени С. Архипова» заступили на пост №1 в галерее славы в день памяти воинов-интернационалистов, возложили гирлянды к памятным знакам, цветы на могилы воинов.

Важным и радостным событием для обучающихся и их родителей стала торжественная церемония вступления детей в ряды «Юнармии». Двенадцать юнармейцев стали частью большого Всероссийского движения. Создать праздничную атмосферу, подарить хорошее настроение воспитанники постарались, став участниками акции «Поздравь защитника». Ребята поздравили сотрудников МЧС, жителей посёлка и подарили праздничные открытки с добрыми тёплыми пожеланиями.

20 февраля юнармейцы «Малой заставы» провели урок мужества «Нам этот мир завещано беречь» для учащихся школы и студентов колледжа Приаргунска. Участники познакомились с главными битвами в период Великой Отечественной войны, услышали видеовоспоминания ветеранов о их боевом пути. Не менее интересно прошла экскурсия для учащихся социального центра «Солнышко» в музей Дома творчества. Ребята познакомились с боевым подвигом наших земляков как в годы Великой Отечественной войны, так и с героями нашего времени.

27 февраля исполнилось три года со дня гибели выпускника Приаргунской школы, воспитанника Дома творчества старшего лейтенанта С. В. Архипова. В историко-краеведческом музее юнармейцы провели линейку «Поминальная свеча», на которой присутствовали родители и родственники Сергея. В этот день прошёл урок мужества в лицее №13 г. Одинцово Московской области. Там сослуживец Сер-



ставленных задач отводится образовательным организациям, учреждениям дополнительного образования, детским объединениям, общественным организациям, где происходит социализация личности ребёнка.

В Доме творчества детей и взрослых Приаргунского округа прошёл традиционный месячник военно-патриоти-



геля открыл парту героя. Юнармейцы обменялись видео обращениями, в которых заверили, что будут достойны памяти воина.

В преддверии Дня защитника Отечества юнармейцы Дома творчества при-



няли участие в краевом турнире по игре «Лазертаг». Соревнования стали не только проверкой физической подготовки и ловкости, но и отличной возможностью проявить участникам свои лидерские качества, умение работать в команде и принимать правильные решения.

Проведение разнообразных мероприятий патриотической направленности способствуют развитию патриотических чувств у обучающихся, гордости и со-причастности к истории страны, уважения к боевым подвигам земляков, гордости за ратные подвиги своих соотечественников. Всё это воспитывает настоящих патриотов своей Родины.

**Л. ЛОПАТИНА, директор Приаргунского  
Дома творчества детей и взрослых.**

**СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР****ОСТОРОЖНО – ПТИЧИЙ ГРИПП**

Через территорию Забайкальского края пролегают миграционные пути птиц, начиная с конца марта их караваны, потянутся к своим гнездовымьям.

Поэтому есть вероятность заноса возбудителя птичьего гриппа на территорию региона. Основная причина его возникновения – это контакт домашней птицы с дикими сородичами вблизи рек и озёр.

«К этому следует добавить опасность несут и птицы, относящиеся и к синантропной группе (селящиеся рядом с человеком – вороны, галки, сороки, голуби, воробы и другие) для которых главным источником питания являются бытовые отходы человека (мусорные свалки). Эти птицы могут быть не только переносчиками птичьего гриппа, но и других различных заболеваний опасных, в том числе и для человека», – говорит начальник отдела госветнадзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Екатерина Перфильева.

Птичий грипп это вирусная инфекция. Так если куры подхватили его, то, как правило, в ста процентах случаев они погибают. Но грозит он не только домашней птице, им могут болеть и животные и даже люди. Заражение человека происходит при контакте с мёртвой дикой или домашней птицей, а также при употреблении в пищу мяса и яиц больных птиц без должной термической обработки.

«Нашим Управлением совместно с органами исполнительной власти края разработана схема оперативного взаимодействия по вопросам обнаружения очагов гриппа птиц в популяции перелётной дикой птицы и синантропной группе. Ведётся работа по отбору биологического материала для лабораторных исследований не только на грипп, но и на иные заболевания», – продолжила Екатерина Перфильева.

В целях профилактики заболеваний Россельхознадзор обращается к владельцам домашней птицы с настоятельной просьбой:

- не допускать контакта домашних птиц с дикими и синантропными птицами;
- обеспечить безвыгульное содержание, устраивать ограждения из сетки, оборудовать навесы и др.;
- хранить корма в закрытом помещении с целью недопущения контаминации экскрементами диких и синантропных птиц.

При первых признаках аномального поведения пернатых следует немедленно обращаться к специалистам госветслужбы региона.

**А. КАЛИНИН, Управление Россельхознадзора  
по Забайкальскому краю.**

**СООБЩАЕТ СФР****МАТКАПИТАЛ НА  
ОБРАЗОВАНИЕ**

За время действия программы поддержки семей с детьми (с 2007 года) 24,4 тысячи забайкальских семей использовали средства материнского капитала на оплату образовательных услуг. На эти цели Отделение СФР по Забайкальскому краю перечислило более 1,4 миллиарда рублей.

Направить средства материнского капитала на обучение детей в высших и средних учебных заведениях, а также проживание ребёнка в общежитии, можно, когда ребёнку, давшему семье право на него, исполнилось три года. При этом оплатить детский сад и обучение по дошкольным программам можно сразу после рождения ребёнка, на которого получен сертификат. И в том, и в другом случае использовать средства можно на любого из детей в семье. На дату начала обучения ребёнок должен быть младше 25 лет.

Чтобы направить материнский капитал на оплату образовательных услуг, родителям нужно подать заявление одним из следующих способов:

– лично в любом территориальном органе регионального Отделения СФР,

- на портале Госуслуг,
- в МФЦ.

Копию договора на платное обучение ребёнка специалисты Соцфонда запросят в учебном заведении самостоятельно, если с ним заключено соглашение. На сегодня Отделение СФР по Забайкальскому краю заключило соглашения с 6 вузами, 24 ссузами и 476 детскими садами. После одобрения средства перечисляются в течение 5 рабочих дней.

Жительница Сретенского района Ирина Комарова часть средств материнского капитала направила на оплату обучения своего старшего сына, который в прошлом году поступил в Забайкальский государственный университет: «Сын сдал ЕГЭ успешно, но баллов на бесплатное обучение чуть-чуть не хватило. Мы заключили договор с университетом о платных услугах. Далее всё оказалось проще, чем я думала. На портале госуслуг подала заявление о распоряжении материнским капиталом, в котором указала реквизиты договора. И всё. Сотрудники Забайкальского Отделения СФР сами запросили необходимые данные и перечислили денежные средства на счёт учебного заведения».

Обращаем внимание, что организация либо индивидуальный предприниматель, которым планируется перечислить средства, должны находиться на территории России и иметь лицензию на оказание образовательных услуг.

## НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ МАЧЕХА

Начало в № 4, 8, 12, 14, 17.

— Чтобы это не стало таким стрес-сом, стоит учиться в школьные годы, а не наверстывать всё за последний ме-сяц. — Разозлилась Анна.

Такой упрёк в адрес Ольги стал по-следней каплей для мачехи. Когда со службы вернулся отец Ани, Диана мгновенно доложила мужчина о «хам-ском поведении его дочери». В то утро Аня впервые поняла, как верна старая, но не потерявшая актуальность поговорка:

«Ночная кукушка дневную переку-ет». И вот, роль дневной птицы доста-лась ей, Ане. Она никак не могла объяснить папе свою правоту, он спло-верил словам своей избранницы. А уж та была рада стараться наплести ему с «три короба». В её истории Аня не просто попросила Олю помочь ей с уборкой, а пыталась взвалить на плечи будущей абитуриентки все тяготы этого мира. Конечно, чтобы самой пле-вать в потолок и пойти погулять.

— Аня, я понимаю, что ты молодая девушка, хочется больше веселиться, но мы же семья. — Завёл тогда с доч-кой разговор отец, поддавшись влия-нию жены. — Мы должны поддерживать друг друга, помогать. Оле сейчас труд-но, она часто болеет. Вот справится с учёбой, поступит, так и вернёмся к это-му вопросу.

Анна хотела ответить, что един-ственное, чем болеет Оля — «воспале-ние хитрости», но прикусила язык...

Настоящим ударом в спину для де-вушки стала другая новость. Тогда, июльским летним вечером, вся семья собралась за праздничным столом. Поводов для праздника было много. Они только что переехали в новую квартиру, тоже в старом фонде, но больше предыдущей. Оля поступила в университет, а сама Диана была бере-менна.

— Сегодня мы поздравляем нашу Олю, которую теперь можно назвать студенткой университета! — Срываю-щимся от волнения голосом начала свой тост Диана, придерживая бокал с соком.

Она с любовью и гордостью гляде-ла на дочь, продолжая петь дифирам-бы в её честь. Анну же терзал червя-чок сомнения. И как Оля смогла посту-пить в университет? Она видела ре-зультаты её экзаменов, когда убира-лась в комнате, и баллы были явно не проходные. Особенно большие трудно-сти у девушки вызывал иностранный язык. Тем не менее, Ольга действи-тельно собиралась учиться в ВУЗе по специальности «Торговое дело». Да не абы где, а в столице! Чудеса, да и толь-ко! Но Аня была не против такого рас-клада. Как говорится, «меньше народу — больше кислороду». Теперь она жда-ла сентября, как праздника, потому что сводная сестричка свалит в Москву, а

она снова станет полноправной владе-лицей собственной комнатки. Поэтому семейным торжеством Аня наслажда-лась искренне, уплетая угощения, ко-торые заказали из местной trattorii.

Только через пару минут после начала застолья, итальянская еда стала комом поперёк горла.

— Спасибо и тебе, Аня, что помогла будущему своей сестры. — Неожидан-но заявила мачеха. — Я так счастлива, что у нас получилась крепкая и друж-



ная семья!

Её слова заставили Анну отвлечься от куска пиццы и напрячься:

— Чем же я помогла? — Поинтересо-валась она, чувствуя подвох.

Конечно, ей приходилось убирать весь дом и готовить, чтобы прокормить прожорливую ученицу, но вряд ли ма-чеха стала бы её за это благодарить.

Так и было. Диана растигнула ярко-алые губы в приторной улыбке:

— Ну, как же, милая! В университет же не за бесплатно берут. И, к сожалению, не за красивые глазки, иначе моя Олечка бы сразу в МГИМО поступила. — Начала объяснять она, коротко рас-смеявшись. — Вот нам и пришлось взять часть из твоих денег, что в на-следство достались от бабушки. Они же тебе всё равно без надобности. Живём мы вместе, ты одета, обута, накормлена. Так что тратить тебе их не на что. Да и нельзя было бы до совер-шенномлетия. А так ты пользу сестрич-ке принесла!

— Но я впервые об этом слышу! — Изумилась девушка, резко бледнея. — Это же незаконно! Как вы могли взять мои деньги?

Её бабушка, Ольга Львовна, дей-ствительно оставила наследство внучке. Это был тот самый небольшой клочок земли в дачном сообществе, с ма-леньким одноэтажным домиком. Мес-то, где прошло детство Анны. Когда Ане исполнилось тринадцать, на связь с новыми владельцами земли вышла

организация-застройщик. Они покупали земельные участки, чтобы в даль-нейшем на этой земле осуществлять строительство многоквартирных жилых домов. Аня тогда даже расплакалась, когда отец объяснил ей, что участок придётся продать. Ей было жалко зем-лю, словно она продаёт своё детство, предаёт память о бабушке. Но мачеха вновь вставила свои «пять копеек»:

— Ты ничего не понимаешь, ещё мала. — Заявила она расстроенной Анне. — Если сейчас его не продашь, то потом ни копейки не получишь. Зем-лю всё равно отнимут, застройщики — люди ушлые, своего не упустят. Так что соглашайся. Потом эти деньги тебе ещё пригодятся, например, потратишь на высшее образование.

С такой же речью она обратилась и к Алексею, говоря, что заботится о будущем Анечки. В итоге Диана убе-дила всех в верности продажи участ-ка.

Когда землю продали, Ане открыли счёт в банке, куда положили деньги от продажи дома, как наследство. Всеми тонкостями занималась Диана, взве-лив на себя это дело по доброте душевной, разумеется. В итоге, распоря-жаться вырученными деньгами Анна могла бы после наступления восем-надцати лет, чего и ждала. Она надея-лась, что сможет с помощью этих де-нег съехать из квартиры отца. Начнёт снимать своё жильё, учиться, подраба-тывать. А средства с продажи бабуш-киного наследства стали бы отличным подспорьем и эдакой «подушкой безо-пасности» в её взрослой жизни.

Только вот её мечты разбились в осколки, от заявления мачехи. Оказалось, что до совершеннолетия ребёнка, её наследством могли бы восполь-зоваться как отец, так и мачеха, пото-му что оба были опекунами. Об этом заранее позаботилась Диана, оставив свою падчерицу «с носом».

— Анна, тише. — Остудил пыл доче-ри отец, но затем перевёл взгляд на жену. — Диана, ты утверждала, что Аня в курсе и ничего не имеет против.

— Я... Я... — Женщина захлопала ресничками, а её губы натурально зад-рожали. — Я точно говорила с тобой об этом, Анечка. Даже если не так, сама подумай, как я должна была посту-пить? Просто мы все накопленные сбе-режения вложили в покупку и ремонт новой квартиры. Откуда мы можем взять деньги на обучение Оли?

Покупка «трёшки» — тоже была идея Оли. Она настояла на ней, аргументи-руя это своим положением. Мол, её будущему ребёнку нужна детская ком-ната, а в квартире Козаковых было «не развернуться». В её словах была прав-да, только вот Аня не могла понять, почему сама Диана не пыталась зараба-тывать на покупку квартиры, а повисла на шее мужа. Она всю жизнь была в поиске работы, да только в итоге нику-да не устроилась.

*Продолжение следует.*

## ДЕНЬ ПРАВОСЛАВНОЙ КНИГИ

Четырнадцатого марта Русская Православная Церковь отмечает День православной книги. Этот праздник был учреждён в 2009 году по благословению Святейшего Патриарха Кирилла. Именно в этот день вышла в свет первая в России точно датированная печатная книга — «Апостол» Ивана Фёдорова.

В рамках мероприятий, посвящённых этой дате, были организованы книжно-иллюстративная выставка «День православной книги» в храме преподобного Илии Муромца и обзор литературы «Свет православия» на основе фондов Приаргунской детской библиотеки и библиотеки храма.

Читатели смогли ознакомиться со всем многообразием мира православного книгоиздания: богословские издания, художественная проза, детская литература, книги на старославянском языке, календари, журналы, альманахи, энциклопедии.

Спрос на духовную литературу остаётся высоким, поскольку в Церковь постоянно приходят новые люди.

На базе читального зала и фонда Приаргунской окружной библиотеки 14 марта была организована литературно-историческая композиция «Живое слово мудрости духовной», посвящённая Дню православной книги. Организаторами и ведущими мероприятия выступили С.Н. Смирнова и С.В. Пименов.

Участники мероприятия познакомились с историей книгопечатания в России и биографией первопечатника Ивана Фёдорова. Кроме того, к мероприятию была приурочена выставка-экспозиция из фондов Приаргунского краеведческого музея, на которой были представлены старинные богослужебные книги и иконы. Экспозицию подготовил руководитель музея А.Б. Куницын.

Е. САВЧЕНКО

### ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

**18 марта 2014 года (11 лет назад)**

#### Крым вошёл в состав России

18 марта 2014 года произошло присоединение Крыма к России, то есть вхождение в состав Российской Федерации территории полуострова Крым (с расположенным на ней Республикой Крым и городом Севастополем), который до этого входил в состав Украины.

Присоединение, а вернее – возвращение, этих территорий в состав России было зафиксировано межгосударственным договором, подписанным как раз 18 марта 2014 года в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца в Москве главами России и Республики Крым. Причём, согласно данному документу Республика Крым и город Севастополь были не просто приняты в состав РФ, но и стали её новыми субъектами. Свои подписи под данным документом поставили президент России Владимир Путин, Председатель Государственного Совета Республики Крым Владимир Константинов, Председатель Совета министров Республики Крым Сергей Аксенов и «народный мэр» Севастополя Алексей Чальский.

Договор состоит из преамбулы и десяти статей, в которых изложены положения, касающиеся принятия в состав РФ Республики Крым и образования новых субъектов РФ, включая положения о территориях данных новых субъектов, гражданстве населения, органах государственной власти этих субъектов. Он основывается на свободном, добровольном и практически единогласном волеизъявлении народов Крыма на общекрымском референдуме о статусе Республики. Данный референдум прошёл в Автономной Республике Крым и городе Севастополе 16 марта 2014 года, в ходе которого 96,77% пришедших на избирательные участки крымчан проголосовали за присоединение к России. После чего власти Крыма и Севастополя обратились к России с просьбой принять их в состав РФ. Этот факт руководством страны был признан ключевым для принятия решения о присоединении.

Хотя Правительство Украины не признает этот документ, но в России юридически считается, что два новых субъекта – Республика Крым и город федерального значения Севастополь – вошли в состав РФ, на их территории действуют российские законодательные акты.

В честь этого важного события установлен праздник – День воссоединения Крыма с Россией.



### ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**18 МАРТА – 19-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.**

**Фаза луны:** третья четверть, Луна убывающая.

**Характеристика дня:** считается, что день несёт в себе тяжёлую, напряжённую и опасную энергетику, она просто витает в воздухе.

**Влияние на личность:** зачастую бывает достаточно одного неосторожного слова или взгляда, чтобы оказаться в центре конфликта.

Поэтому, чтобы максимально сохранить равновесие, будьте внимательны к удержанию состояния покоя.

Оглянитесь назад, вспомните с кем вы были несправедливы, и кто причинил боль вам, простите обидчиков и попросите прощения у обиженных. Именно так в этот день можно исправить ошибки, совершенные в прошлом, которые искажают наше настоящие и создают проблемы.

**Здоровье:** полагают, что этот день критический для людей с травмированной психикой. Заболевшего в этот день ожидает вялотекущая, долгая болезнь. Будьте внимательны к пище, потому что сегодня повышена опасность отравлений.

**Стрижка волос:** благоприятна для слабых, тусклых и тонких волос, она поможет им сделать жёстче и гуще. Стрижка не только хорошо получится, но и может подарить знакомство и последующую дружбу с хорошим человеком.

**Отношения:** не поддавайтесь на провокации и сами не провоцируйте других. Не надо концентрироваться на выяснении отношений, есть вероятность, что вы только запутаетесь и ещё больше их испортите. Запомните: как вы будете себя вести, так и с вами будут вести себя. Не ошибайтесь, не попадите под влияние – лучше минимизировать контакты и даже телефонную трубку без нужды не снимать.

**Брак:** считается, что этот день неудачен как для брака, так и для его расторжения.

**Общие рекомендации:** если позволяют обстоятельства, лучше провести день дома и никуда не выходить. В этот день хорошо очищать всё материальное и духовное: душу, совесть, мысли, тело, дом. Желательно, чтобы в этот день в доме весь день горела свеча. Посидите у костра, камина, при свечах. Полезно мысленно покаяться в неправедных мыслях и поступках, избавиться от чужого влияния, смирить гордыню.

**Предупреждения:** следует остерегаться пьяных, а также находящихся под влиянием наркотических или сильнодействующих препаратов людей, так как они способны нанести ущерб не только моральный, но и физический.

**Сны:** сны в эти сутки могут напугать, но они не сбываются.

**ПРИСОЕДИНИЯЙСЯ К НАСТОЯЩИМ  
ПАТРИОТАМ СВОЕЙ СТРАНЫ!**



**122**

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ  
В МИНИСТЕРСТВЕ  
ОБОРОНЫ РФ

**4,2**

**МЛН РУБЛЕЙ  
ЗА ПЕРВЫЙ ГОД  
СЛУЖБЫ  
ПО КОНТРАКТУ**

1,2 млн рублей выплата  
за первый месяц службы

г. Чита, ул. Амурская, 9

contract75.ru

*Поздравляем!  
С юбилеем Галину  
Александровну МИХАЛЁВУ.*

Мамочка, бабушка, лучшая самая!  
Греешь семью всю любовью своей.  
И за заботу твою неустанный  
Низкий поклон наш тебе в юбилей.  
Так никогда пусть болезни и горести  
К нашему дому пути не найдут.  
Повод для радости, повод для  
гордости  
Каждый денек тебе внуки дают.  
Пусть же улыбка твоя лучезарная  
Ярко, как нынче, сияет всегда.  
Будь же счастливой, родная, и  
главное –  
Долгие рядом будь с нами года!  
Дети, внуки, зять.

**ПРОДАМ ДОСКУ (СОСНА):**

- необрзная дюймовка (4 м),
- обрезная дюймовка (5-6 м).

Тел.: 89144471738, 89960211184.

**ВИДЕОСЪЁМКА СВАДЕБ,  
ЮБИЛЕЕВ И ДРУГИХ  
ТОРЖЕСТВ. НЕДОРОГО.**

Тел. 89245002182.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 19 ПО 25 МАРТА

	19.03 среда	20.03 четверг	21.03 пятница	22.03 суббота	23.03 воскресенье	24.03 понедельник	25.03 вторник
<b>ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ</b>	0°C	-3°C	-4°C	-4°C	+3°C	-5°C	-7°C
<b>ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ</b>	-16°C	-13°C	-9°C	-22°C	-11°C	-17°C	-22°C
<b>ВЕТЕР</b>	Ю, 2-4 м/с	ЮЗ, 2-12 м/с	C3, 6-12 м/с	Ю, 2 м/с	C3, 7 м/с	C3, 6 м/с	C3, 4 м/с
<b>ДАВЛЕНИЕ</b>	714 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.	705 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.
<b>ВОСХОД СОЛНЦА</b>	07.09	07.07	07.05	07.03	07.00	06.58	06.56
<b>ЗАКАТ СОЛНЦА</b>	19.15	19.17	19.18	19.20	19.22	19.23	19.25

Главный редактор  
**В. А. ПЕРМИНОВ.**

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)  
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

**ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!**

Учредитель:  
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.